

上海新增1例确诊病例 天津新增1名无症状感染者 这两市3个区域列为中风险地区

新增1例确诊病例系浦东机场搬运工

11月9日18时,上海举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会,上海市卫生健康委主任邬惊雷、浦东新区副区长李国华、上海市疫情防控公共卫生专家组成员复旦大学上海医学院副院长吴凡介绍疫情防控有关情况。发布会上通报:上海新增1例确诊病例。

通报称,王某某,男,51岁,11月8日13时45分因发热、鼻塞、乏力等症状,独自骑电动自行车至浦东新区人民医院就诊,入院体温37.5度。肺CT显示双肺多发磨玻璃样,该病例当晚按规范流程留置该院发热门诊隔离观察。9日上午经专家会诊后,转运至上海市公共卫生临床中心隔离治疗。该病人自述,自4月8日起,在浦东机场西区航司货运站从事搬运工作,至今未曾离沪。自述发病前14天内无中高风险地区旅居史,无新冠病毒感染者接触史,近三个月内,无其他医疗机构就诊史。该病例在沪居

住地为浦东新区祝桥镇江镇社区营前村。流行病学调查显示,除工作场所外,该病例14天内到访过江镇百品汇、江镇晚霞路菜场、妙境路社保中心等场所。目前上述场所已进行封闭管理、终末消毒。

根据目前的调查情况,患者本人近期没有接触过冷冻食品,其从事的工作与确诊前的行动轨迹均与第三届进博会没有关联。

26名密接者全部完成首次核酸采样据通报,截至11月9日17时,经排查,该病例有家庭成员、单位同事等26名密切接触者目前已全部落实集中隔离医学观察,完成首次核酸采样。23名密切接触者核酸检测结果为阴性,其中4名家属全部阴性。16名同事全部阴性,3名市场相关人员阴性,其余3名市场相关人员尚在等待检测结果。已排查到密接的密接181人,其中106人已落实集中隔离医学观察,其余75人正在闭环转运中。

浦东祝桥镇营前村被列为中风险地区

根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市疫情防控工作领导小组研究决定,将浦东新区祝桥镇营前村列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

中风险地区相关人员原则上不离沪,确需

离沪的须持7日内核酸检测阴性证明。上海市卫健委呼吁,请上海市民做好自身健康监测,如出现发热、咳嗽等症状,请佩戴口罩及时前往发热门诊就诊。

► 相关新闻 对进口冷链食品,国务院出手了!

日前,国务院联防联控机制印发进口冷链食品预防性全面消毒工作方案。方案要求,实现全流程闭环管控可追溯,最大程度降低新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。在进口冷链食品首次与我境内人员接触前实施预防性全面消毒处理。

检测结果为阳性的,按规定作退运或销毁处理。检测结果为阴性的,海关部门组织指导督促查验场地经营者或进口企业,对进口冷链食品的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

进口冷链食品运输过程中,承运企业不得

开箱。冷库接受进口冷链食品时,应如实记录并核对集装箱号及铅封号,做好货物的出入库记录,相关资料和记录应至少留存2年。

对口岸放行的进口冷链食品,在社会冷库或企业冷库倒箱过车、入库存储前,相关生产经营单位查验货物所附的消毒证明,如未消毒,则在掏箱卸货时,对该批货物的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

进一步完善追溯管理,做到所有进入市场的进口冷链食品来源可查、去向可追。

天津此次疫情与中新天津生态城海联冷库相关联

11月9日,天津市疫情防控指挥部召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报疫情最新情况及处置措施。

截至11月9日,天津市新增本土确诊病例1例、无症状感染者1例。目前调查结果显示,均与中新天津生态城天津海联冷冻食品有限公司冷库高度关联。

张某某,男,户籍地址为河南省濮阳市,临时

居住地为天津市滨海新区临港路中铁十八局家属楼,职业为货车司机。目前,该无症状感染者在海河医院进行隔离观察治疗。

经排查,该感染者在津尚未发现有密切接触者,11月5日在海联冷库接触的4名冷库员工及其25名密切接触者已全部进行核酸检测,结果均为阴性,目前正在集中隔离医学观察。

天津2个区域升级为中风险地区

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制有关规定和天津市新冠肺炎疫情形势,自2020年11月9日24时起,将滨海新区汉沽街、中心渔港冷链物流区A区和B区划定为中风险地区。天津市其他区风险等级不变。

该区域风险等级调整后,将对医疗机构、有传播风险的场所、单位和社区开展重点人群的强化监测,同时采取相应的管控措施。持续至末例病例或无症状感染者报告后14天。

印度进口冷冻带鱼外包装样本核酸检测呈阳性

涉事留存(印度)进口的200件冷冻带鱼外包装、其他国家(缅甸、巴基斯坦、印尼)进口的冷冻带鱼外包装、冷库转运电梯内壁和按钮涂抹样品881份,其中1份涉事留存(印度)进口的冷冻带鱼外包装样本核酸检测呈阳性。

目前,涉及天津市东丽区鑫汇洋冷库涉疫进口冷冻食品未发生传播到人的情况。相关暴露人员集中隔离医学观察、人员和冷链食品、环境等采样及核酸检测、终末消毒等工作仍在严格进行中。

天津市东丽区疾控中心在对该区鑫汇洋冷库中食物样品、从业人员及外环境进行主动核酸检测排查中,发现其中1份进口带鱼包装样本核酸检测呈阳性。

截至目前,东丽区已累计采样1341份,涉及该冷库涉事货物的密接者8份及密切接触者的密切接触者113份样本,核酸检测均为阴性;扩大筛查人员339份,核酸检测结果均为阴性;以上人员均实施集中隔离医学观察。

汉沽街全域7.7万人全员核酸检测

会上通报,天津9日无症状感染者在海联冷库装货期间共与4名员工有过接触。天津疾控部门对冷库所有员工进行集中隔离和核酸检测,结果均为阴性。

同时,相关部门立即排查出冷库所有员工的密切接触者,进行集中隔离和核酸检测,结

果也均为阴性。对中新生态城涉及的7家冷库共364人进行管控和核酸检测,结果待出。364人中,229人居住在汉沽街。天津迅即启动对汉沽街全域的7.7万人进行全员核酸检测。

本组稿件据央视新闻

黑恶势力干扰快递进校园? 警方回应了

取个快递比取经还难!“这乌泱泱的全是人排着取快递,取一个件能等至少一个小时,还收费……”眼看着双十一临近,山东青岛工学院的学生急了!

青岛工学院一名学生小石向记者吐槽:“现在学校封闭管理,我们出不去,但是快递又送不进学校来,学校没有集中的快递收发点,我们从网上购买的低价生活用品需要让人代拿,少的两元,多的10元,增加我们的负担,太不方便了。”

据小石反馈,以前校园里有个快递站,现在学校和这个快递站终止合作了,快递站也搬到校外去了。但是受疫情影响,学生不能到校外去取快递。目前,只有个别快递能送到学校里,大部分不送进来。

“有时候他们就把快递从墙外扔进来,挺危险的,还容易摔烂。”

校方发“告学生书”称“受社会黑恶势力干扰”

11月6日,青岛工学院发布一封告学生书。针对学生取快递难的问题,学校回应称,学校与快递站的合作已于今年上半年终止,目前学校与校外物流中心没有任何官方合作。

公告中指出,学校正在积极努力解决此事,但是受“社会黑恶势力”干扰,目前三通一达、顺丰的快递一直无法送入校园;目前能进入校园的只有EMS和京东快递。在问题得到实质性解决之前,学校将继续组织志愿者为大学生代取快递,不收费。

学校还呼吁学生尽量选择京东、邮政等可以送进校园的快递公司。如确有需要选择三通一达和顺丰的,可直接要求快递员将快递送进校园;如快递员拒绝,同学们可向快递公司理性维权。学校同时公布了几家快递公司联系电话。最后,校方还呼吁学生同仇敌忾,还有一个风清气正的青工校园。

“学校免费提供存货点 但有的快递就是不送进来”

11月6日晚,记者联系上了青岛工学院校方相关负责人。

关于学生取快递难一事,校办负责人解释称,学校和快递站的合作已于今年上半年终止,目前学校与校外物流中心没有任何官方合作。疫情防控期间,学校要严格落实学生管理相关政策,学生不能像以前那样随时出入。秋季开学以来,学校专门成立工作组,解决学生的取快递问题。现在,学校专门设立了一个快递收发点,邀请快递公司,如三通一达,顺丰等网购常用的快递公司进校送快递。

针对网上流传的一段门卫刁难快递员并不许其进校放快递的视频片段,校方的负责人称,因为视频较短,不清楚前因后果,所以不予评论。

但是可以肯定的是,就在6日下午,校领导还邀请顺丰进校,提出可以免费存放快递。

“但是我们邀请了很多次,也协调了很多次,但他们就是不进校。今天我们主动联系邮政总局,反馈这个问题,希望帮着解决。现在进校只有EMS和京东。”

负责人说,进校的快递,我们不收取任何费用,都是免费存放。“我们提供了地方,也做好了相关防控措施,欢迎快递公司送进来,就是为了解决学生的取快递难题。”

快递驿站业务经理: 学校向快递公司要的费用太高

学校免费提供快递存放点,不收任何费用,快递公司为何就是不送进来?青岛工学院校办负责人称,这可能和之前的快递站有什么关系。“我们学校1万多人。现在这个快递产业,其中也有不少利益关系,但具体的业务我们就不是很清楚。”

记者联系上了此前和青岛工学院合作的快递驿站业务经理郭勇。

对方回复,他与学校的合同已经到期,目前已经从校园内搬到校园外经营。“其实就是某些人为了自己的利益,想让我交出经营权,他们自己干。这件事不是今天而起,之前一直在搞。这不马上要到双十一了,件多,是赚钱的时候,又搞起来了。”郭勇称,“现在这些快递只要放我这里,他们就发动学生投诉公司。”

郭勇声称,目前三通一达和顺丰都送不去学校,是因为学校向快递公司要的费用太高,快递公司掏不起。

不过,对于郭的说法,青岛工学院校方负责人明确否认。“我们不收取快递公司的任何费用,就让他们免费存放。学生也是免费取。”

公安通报: 未发现菜鸟驿站负责人涉黑涉恶

11月8日晚,青岛胶州公安通报称:近日,青岛工学院与菜鸟驿站青岛工学院物流中心店因收发快递发生矛盾纠纷,针对校方告学生书中提到的“受黑恶势力干扰”问题,胶州市公安机关迅速组织开展调查处理。

经查,近期,菜鸟驿站青岛工学院物流中心店负责人郭某(男,28岁,胶州人)在经营校内收发快递业务时与学院有关管理人员产生矛盾纠纷,期间,郭某打电话进行言语威胁,经公安机关调查,未发现郭某有涉黑涉恶问题。

针对郭某语言威胁他人的行为,公安机关依据《治安管理处罚法》给予其治安处罚,对学院有关责任人,建议青岛工学院依规作出处理。

学校回应: 错误使用“黑恶势力”等言辞

随后,青岛工学院就事件进行回应:

一、近期,因收发快递不便的问题,学校相



很多快递送不进校园。

关工作人员与菜鸟驿站经营者产生矛盾纠纷、发生言语冲突。经公安机关调查处置,菜鸟驿站经营者已向校方道歉,双方达成谅解,相关矛盾纠纷得到化解。

二、学校因未审慎研究,在校内告学生书中错误使用“黑恶势力”等言辞,引起误解,引发社会关注,学校对此深表歉意,并对有关责任人依规处理。

三、经学校及有关部门与快递公司协商,截至11月8日中午,已有8家快递公司进驻校内,学生可前往校内物流中心免费领取快递,收发快递的问题得到妥善解决。

四、学校认真反思,吸取教训,下一步将强化学校管理,规范发文程序,主动加强与有关部门的沟通协调,促进学校更好发展。

据齐鲁晚报、@胶州公安、@青岛工学院